

## **Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil**

<b>Gremium</b>	<b>Datum</b>
Bezirksvertretung 1 (Innenstadt)	21.06.2018

**Sachstand Radstation und Umfeldplanungen am Südbahnhof (Neustadt/Süd)  
hier: Anfrage der SPD-Fraktion in der Sitzung der Bezirksvertretung Innenstadt am 25.01.2018,  
TOP 10.1.3**

Die SPD-Fraktion in der Bezirksvertretung Innenstadt bittet um die Beantwortung folgender Fragen:

**Frage 1:**

„Wie ist der Sachstand der Planungen für die Radstation am Südbahnhof? Ist die Beauftragung für die Fachplanung erfolgt? Wann plant die Verwaltung eine Vorlage für die Errichtung einer Radstation am Südbahnhof in die politischen Gremien einzubringen?“

**Frage 2:**

„Wie ist der Sachstand der Umfeldplanungen (Bahnhofsvorplatz an der Luxemburger Straße) des Südbahnhofs?“

### **Antwort der Verwaltung**

**Zu Frage 1:**

Die Verwaltung hat eine Bedarfsabschätzung und Machbarkeitsstudie zur Errichtung einer Radstation am Bahnhof-Süd erstellt. Im nächsten Schritt soll noch in diesem Jahr ein Vormietvertrag mit der Deutschen Bahn als Eigentümer abgestimmt werden, um im Anschluss den Planungsbeschluss für die Errichtung der Radstation am Bahnhof Köln-Süd einzuholen.

**Zu Frage 2:**

Derzeit prüft die Verwaltung, ob die Umfeldplanungen im Zuge der Neuerrichtung der Bahnbrücke über die Luxemburger Straße durchgeführt werden oder als Optimierung im Zusammenhang mit den Planungen der Radstation erfolgen können.

Unabhängig davon beabsichtigt die Verwaltung eine Optimierung und Neuordnung des Fahrradparkens im Bereich des Südbahnhofs durchzuführen.

Anlage 1: Machbarkeitsstudie